

# 中考划定分数线 看看普高新格局

普高一段线、二段线均提升3分 优质高中分数线普遍看涨

7月10日上午,市教育局举行新闻发布会,介绍2025年初中学业水平考试暨高中阶段招生录取工作情况,青岛中考分数线和各所局属公办高中的录取分数线随之公布。记者注意到,与2024年相比,今年局属普高一段线、二段线均比去年提升3分,青岛二中、青岛五十八中、青岛一中、青岛九中等优质高中录取线普遍看涨。值得关注的是,今年是青岛实施新中考的第六年,在政策相对稳定的前提下,受家长对学校综合实力的认知、报考人数大小年等因素的影响,局属公办高中录取格局出现新变化。

## 四区和高新区考生 各类录取控制分数线

局属普通高中一段线: **264** 分

局属普通高中二段线: **249** 分

民办普通高中普通班

最低录取控制分数线: **229** 分

民办普通高中其他班

最低录取控制分数线: **215** 分

### 中考命题

### 全面考查知识、实践和素养

市招生考试院院长王巍介绍,青岛市2025年初中学业水平考试(以下简称“中考”的命题、考试、阅卷、成绩汇总校验、分数线划定及第一阶段录取工作已按计划完成,“从中考的结果看,全市初三毕业学生整体表现良好,与预估情况基本吻合,客观反映了我市义务教育优质均衡发展、强校提质的良好成效。”今年,全市初中毕业生9.3万人,根据国家、山东省有关要求,全市将有序增加普通高中学位供给。

据了解,在所有学科迈入新课标时代的背景下,2025年我市中考命题以“立德树人、两考合一、引导教学”为原则,全面精准落实义务教育新课程标准要求,体现出三个特点。一是坚持落实立德树人根本任务,彰显新时代发展理念与成就,渗透五育,体现青岛历史人文、海洋教育、人工智能教育、“十个一”工程等城市特色,打造义务教育“最后一堂思政课”。二是依标命题实现对知识、实践和素养的全面考查,以促进学生全面发展为本,在内容考查上体现基础性和全纳性,在实践考查上与课程学习、见识经历、生产劳动深度结合,在素养考查上聚焦正确价值观、必备品格和关键能力。三是优化命题方式,凸显新课标素养评价理念,命题坚持素养立意,以主题化、项目化、情境化、创新性、开放性等形式呈现,推动大单元、大概念、跨学科等新课标教学要求的落实。优化情境,灵活设问,进一步减少“机械记忆”层次试题,巩固“双减”成效,引导学生摒弃死记硬背、机械刷题,引领教学关注对学生综合能力的培养。

### 录取线出炉

### 今年多条分数线集体上涨

“市教育局从全市抽调骨干教师1400人参加2025年中考封闭阅卷,在阅卷人员抽取和过程组织上严格实行闭环管理,确保评阅准确、公平公正。”王巍介绍,阅卷强化答题步骤和思维层次的评判,难题按有效步骤合理赋分,开放性试题鼓励创新答案,允许多样化解法。目前已完成3+4本科、局属普通高中自招批、特长批、艺术班批和普通批的录取。

2025年,市南区、市北区、李沧区、崂山区、高新区(简称“四区和高新区”)考生普通高中各类录取控制分数线为:局属普通高中一段线264分、局属普通高中二段线249分、民办普通高中普通班最低录取控制分数线229分、民办普通高中其他班最低录取控制分数线215分。

“一考完,孩子就说今年中考试题相对比较‘友

好’,整体难度适中,也有明显区分度,初中学校复习时对于创新题型有所准备。”看到今年中考分数线“集体上涨”,考生家长刘先生感觉在“意料之中”。2024年局属普高一段线为261分,2023年为274分,相比之下,今年264分的局属普高一段线较去年提升3分、较前年下降10分;249分的局属普通高中二段线同样较去年提升3分、较前年下降10分。今年民办普通高中普通班最低录取控制分数线则比2024年高了5分。

### 普高格局变化 “一批次”稳定 实高提升最多

在岛城家长圈里,家长们习惯把青岛一中、青岛二中、青岛九中、青岛五十八中四所学校成为“一批次学校”。从今年各校分数线来看,四所“一批次”高中保持稳定。四校本部普通班的分数线上涨5.5—7.5分,均高于一段线3分的上涨幅度,在部分家长看来,这在一定程度上反映出头部考生整体表现优异及竞争之激烈。其中,二中普通班录取分数线(下同)为331.5分,比去年高了5.5分;五十八中330分,比去年高了6分;一中326分,比去年高了7.5分;九中322分,比去年高了7分。一中、九中增设新校区是今年青岛中考的一大变化。从录取结果来看,一中榉林校区和九中礼贤校区招生双双取得“开门红”,两校区普通班录取分数线都只比校本部普通班录取线低2.5分。

今年其他优质普高录取分数线也有不同程度的上涨。青岛十七中317分,比去年高了9.5分,该校录取线连续两年位列局属高中第五名。青岛实验高中315.5分,比去年高了15分,是15所局属公办普高中分数线上涨最多的。近年来,深耕“新人文教育”的实验高中迅速崛起,办学质量广受家长认可。2023年,实验高中录取线与九中持平,同为324.5分,局属普高“五朵金花”绽放让家长们的期待值拉满。去年,由于报考人数大小年等因素,学校录取线经历了较大波动;今年中考,实验高中强势回归,与前面十七中的分差仅有1.5分,且与后面学校的分数线拉开了差距。可以说,在310—319分区间,十七中和实验高中独占一档,形成了新格局。在300—309分区间,青岛三十九中普通班和青岛六十七中普通班同为305.5分,分别比去年高了3分和1.5分;青岛十九中304分,比去年高了5分;青岛六十八中普通班300.5分,比去年高了9.5分。

除前十所优质普高录取线集体上涨外,二中分校普通班分数线295.5分,比去年高了10.5分,近年来,该校口碑一路走高,录取分数线也随之逐年攀升。另一个需要注意的变化是,今年15所局属公办普高普通班当中,招收三志愿的只有六十六中一所。

### 两所民办高中招满 超银和海山普通班一阶段完成计划

从岛城民办高中的投档情况来看,今年超银高中的普通班、国际理解教育班和海山学校的普通班第一阶段均已完成招生计划。其中,超银高中普通班录取分数线286分,一、二志愿已录满,国际理解教育班三志愿投到312.5分;青岛海山学校21个民办普通班(分数线264分)第一阶段全部投满,分数带只剩美术班51个计划、音乐班48个计划。

另外,格兰德中学普通班、青大附中普通班、青岛启迪高中普通班、杜威实验学校普通班、青岛明学校普通班在分数带分别招收217人、117人、261人、718人、15人。

### 未录取考生 到12日可填报分数带志愿

随着中考第一阶段录取结束,2025年青岛市四区和高新区高中阶段招生分数带招生计划公布。今年公办高中国际部中,除青岛二中国际课程班在第一阶段录满外,其他高中国际部在分数带招生中均有计划。青岛九中中日班、中加班、中美班分数带招生计划分别为3人、70人、77人,实验高中国际课程班,十九中美班、中澳班在分数带分别招收2人、50人、41人。今年新增的西海岸一中国际课程班、平度师范学校普通班、青岛艺术学校普通班在分数带招生中还分别有20、100、98个计划。

按照安排,7月10日14:00至12日11:00,四区和高新区未被录取(或投档)的考生可登录“青岛市初中学业水平考试(高中阶段学校招生)管理平台”,网上填报分数带志愿,分数带志愿填报资格线为民办普通高中其他班最低录取控制分数线。今年分数带招生包括公办普通高中(含综合高中)、民办普通高中、新型职普融通、联办五年制高职,共计16263个招生计划。同时,全市未被录取(或投档)的考生可填报或调整职业学校三年制职普融通批、三二连读批(含其他类型五年贯通培养)、三年制中职技校批志愿。